

学习贯彻党的二十届四中全会精神

自治区宣讲团到隆德县、宁夏国投、平安财险宁夏分公司宣讲党的二十届四中全会精神

凝聚奋进力量 共绘发展蓝图

本报讯 (记者 师越 李峰 杨娟)连日来,自治区宣讲团到隆德县、宁夏国有资产投资控股集团有限公司、平安财险宁夏分公司宣讲党的二十届四中全会精神。

自治区宣讲团成员、自然资源厅厅长常晋宏到隆德县宣讲党的二十届四中全会精神。常晋宏围绕深刻领会党的二十届四中全会的重大意义、深刻认识“十四五”时期取得的重大成就、科学把握“十五五”时期发展面临的形势、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解

本报讯 (记者 马忠)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”12月3日上午,银川市行政中心会议室内,30名2025年银川市政府新提拔任命的国家工作人员,在庄严的氛围中完成宪法集中宣誓,以仪式感激发责任感,彰显了弘扬宪法精神、忠诚履职为民的坚定决心。这激昂的一幕,也正式拉开了2025年银川市“12·4”国家宪法日暨宪法宣传周系列活动的序幕。

当日下午,在砂之船(银川)奥莱商圈,一场别开生面的法治文化盛宴火热上演。第二届“法律知识大比拼——寻找身边学法达人”总决赛在此激烈角逐。与庄严的宣誓现场相

“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措五个方面,对全会精神进行了系统解读,助力干部职工准确把握全会精神。与会干部职工表示,将围绕“奋战百天 决胜全年”专项行动,聚焦产业引导基金(二期)设立、产权交易所搭建、资产盘活等重点任务,全力抓好投资消费稳定增长攻坚战。持续推进改革成果与高质量发展有效衔接,进一步提升综合金融服务能力,大力发展新质生产力,积极回应职工关切,确保全会精神在集团落地生根、结出实效。

自治区宣讲团成员、自治区商务厅厅长戴培吉到宁夏国有资产投资控股集团有限公司宣讲党的二十届四中全会精神。戴培吉紧扣全会主题,对全会精神实质进行了全面系

统解读,助力干部职工准确把握全会精神。与会干部职工表示,将围绕“奋战百天 决胜全年”专项行动,聚焦产业引导基金(二期)设立、产权交易所搭建、资产盘活等重点任务,全力抓好投资消费稳定增长攻坚战。持续推进改革成果与高质量发展有效衔接,进一步提升综合金融服务能力,大力发展新质生产力,积极回应职工关切,确保全会精神在集团落地生根、结出实效。

自治区宣讲团成员、自治区党校马克思主义学院院长杨春雪到平安财险宁夏分公司

宣讲党的二十届四中全会精神。杨春雪围绕全会精神核心,从全会的基本情况、重要地位,“十五五”时期经济社会发展的指导方针、重大原则、主要目标,完成“十五五”时期战略任务和重大举措等方面,系统地解读党的二十届四中全会精神。与会人员表示,将主动融入“十五五”规划,落实平安集团“综合金融+医疗养老”发展战略,聚焦先行区建设、特色产业转型等方面,创新激发动能,以实干担当服务地方发展,为谱写中国式现代化宁夏篇章贡献平安力量。

天天讲安全

银川市严管食品添加剂

立案64起 罚没款18.8万元

本报讯 (记者 智慧)12月3日,记者从银川市市场监督管理局获悉,今年以来,银川市聚焦食品添加剂超范围使用、超限量使用、非法添加等“两超一非”突出问题,在全市开展食品添加剂使用专项整治行动,累计检查各类市场主体4300家(次),立案查处违法行为64起,罚没款18.8万元。

专项整治行动期间,银川市市场监管部门共发现并督促整改问题60个,下达责令改正通知书20份,移送公安机关案件线索3起;针对肉制品、糕点、饮料、调味品等重点品类开展专项抽检470余批次,对不合格产品全部依法核查处置,实现“抽检一核查一处置”闭环管理。

为筑牢安全共治防线,银川市市场监管局组织各类培训10余场次,覆盖企业管理人员及从业人员近千人;通过线上线下渠道张贴宣传材料2500余张,推送警示信息,向公众普及安全常识,畅通投诉举报渠道,鼓励公众参与监督,形成企业自律、政府监管、社会协同的共治格局。

灵武市白芨滩防沙林场
入选全国“两山”实践创新基地

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)近日,灵武市白芨滩防沙林场凭借70年治沙护绿的实践成果与生态经济协同发展的创新模式,入选生态环境部评选的新一批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单。

地处毛乌素沙地西南边缘的白芨滩,曾面临“沙逼黄河”的生态危机,流动沙地距黄河最近仅5公里,沙漠肆虐让当地陷入“沙进人退”的困境。1953年,第一代治沙人带着干粮与铁锹挺进沙海,开启了三代人接续的生态保卫战。白芨滩人以“宁肯掉下十斤肉,不让生态落了后”的韧劲,累计治沙造林近70万亩,控制流沙超百万亩,在沙漠边缘筑起南北长60公里、东西宽20公里至30公里的绿色屏障。如今,流动沙丘整体后退20公里,黄河与沙地的安全距离从5公里拓宽至25公里以上,林场森林覆盖率提升至41%。

此次获评全国“两山”实践创新基地,是对白芨滩防沙林场70年治沙攻坚、生态富民成果的肯定,也让毛乌素沙地的“绿色奇迹”成为荒漠化地区可持续发展的鲜活范本。下一步,白芨滩防沙林场将以这份国家级荣誉为动力,持续深化生态价值转化,让沙海绿洲释放更多生态红利,为“两山”理念落地生根提供可复制、可推广的“白芨滩经验”。

中卫农商行

“旱苹果变致富果”获全国奖

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿)“中卫农商行坚守支农支小初心,深耕本土、服务实体,努力做到‘懂农业、爱农村、爱农民’。”12月3日,中卫农村商业银行负责人表示。近日,在河北省邢台市举办的2025中国县域金融年会上,中卫农商行报送的“金融‘活水’浇灌旱苹果变身致富果”实践案例脱颖而出,荣获“2025金融服务乡村振兴创新案例”称号,并获得大会组委会与中国区域经济学会金融专业委员会联合授牌。

“金融‘活水’浇灌旱苹果变身致富果”实践案例聚焦中卫地区特色旱苹果产业,深入展示了中卫农商行依托本地资源,以金融创新助力传统农业转型升级、带动农民稳定增收的生动实践。

2023年以来,中卫农商行对涉及沙坡头区永康镇永乐村等多个从事苹果种植产业,且符合授信条件的行政村居民全面通过信用方式予以授信,授信覆盖率达到有效户的90%以上,共计授信2136户、3.2亿元,进而带动广大农户盖新房、开果园。支持形成了宁夏弘兴达果业有限公司、宁夏沙坡头果业有限公司、宁夏七瑞果科技有限公司等多家苹果种植龙头企业,将金融支持苹果产业作为助力沙坡头区经济社会发展、精准服务乡村振兴战略的重要路径,近3年累计发放各类苹果种植产业贷款7.4亿元。

宁贸通融资担保
以金融“活水”浇灌实体经济

本报讯 (记者 姜璐)“没想到资金这么快就到位了,这笔钱真是解了燃眉之急。”12月1日,平罗县中兴碳素有限公司负责人换雪激动地说,是宁夏宁贸通融资担保有限公司为其量身定做的“出口订单+应收账款”组合担保方案,为企业提供900万元的出口贸易融资。

今年以来,宁贸通担保坚持党建引领,以“红心”强基固本、“匠心”兴业图强、“恒心”筑稳发展、“诚心”助企腾飞、“清心”廉业守正,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动党建工作与业务发展深度融合。截至10月末,公司在保客户532户,在保余额达105186.52万元,其中小微企业和“三农”融资担保占比高达100%。

宁贸通担保依托“党建+”模式,通过“党员突击队”实干担当,创新“外贸担”产品等,将党建工作与国企改革、支持实体经济的发展和提升金融服务质效等重点工作有机融合,积极承担“见贷即担”批量担保业务,稳步扩大融资担保规模。截至10月末,累计为80家外经贸企业提供担保60023.9万元,在保客户29户,在保余额9521.69万元;为136家科技型企业提供担保22998.09万元,在保客户68户,在保余额18885.89万元;为85家“六新六特六优”企业提供担保29649.2万元,在保客户51户,在保余额10434.3万元。

此外,宁贸通担保将业务拓展和风险防范有机结合,相互促进,通过完善风控机制、优化内审流程、坚持风险分担,配合银行以展期、帮扶、无还本续贷等方式,为100多家民营企业办理担保业务近4亿元。

助企发展 担保同行

爱国情 奋斗者

张婷:不怕做“第一个吃螃蟹的人”

本报记者 王 澈

时值寒冬,银川市兴庆区通贵乡的千亩蟹塘依然繁忙。“90后”蟹老板张婷和工人们正小心翼翼地为肥美的大闸蟹“搬家”,让它们进入温暖的冬储大棚。养殖场负责人刘明伟解释说:“春节前后是销售旺季,让螃蟹安全越冬,届时成熟度高、品质最好,效益也最可观。”

这忙碌场景的背后,是“塞上黄河大闸蟹”品牌的迅速崛起。今年,张婷的订单簿格外厚实——来自香港、广东、上海等地的订单量比去年翻了一番,天南地北的食客都在期待这份来自塞上江南的冬日鲜美。

“很多人觉得好蟹只在江南,其实我们宁夏是‘老天爷赏饭吃’。”张婷捧起一只青壳白肚、金爪黄毛的螃蟹,眼中闪着自信的光。她将这份特产与宁夏葡萄酒、枸杞并列视作“风土的馈赠”。

“可你知道吗,这个昼夜温差大,在最开始养蟹的时候,却是我们最头疼的事!”张婷回忆,北方的气候与南方截然不同,冬季寒冷

(上接第一版)随着对未来规划的逐渐清晰,凤娇的焦虑少了,与妈妈的关系迅速回暖。

大学生对“结亲家长”的肯定与信赖,不是一朝一夕形成的,而是有着10年的累积与传承。

10年前,“结亲互助”活动刚刚启动,发起人——银川市西夏区文昌街道共享社区党委书记刘丽娟不免忧心:不知道这项活动能走多远,“不是一家人,真能走进一家门吗?”

是一只再普通不过的保温饭盒,坚定了

爱心,是藏在怀里的保温饭盒

她的信心。

那年冬天很冷。一天,刘丽娟下午下班,天已黑透,迎面撞见赵淑珍。

当年,赵淑珍62岁,是首批“结亲”的3位“家长”之一,藏族女孩格桑措姆是她的“编外孙女”。

刘丽娟遇到赵淑珍时,赵淑珍两手抱在胸前,步履匆忙,甚至没抬眼看清对面是谁。

“赵姨,你着急慌忙干什么去?”

赵淑珍一惊,才认出是刘丽娟:“我给格桑送饺子。这孩子,生了病也不吱一声。要不是今天给她打电话,还不知道瞒我到什么时候!”

学校离赵淑珍家步行只要十几分钟,格桑每个周末都会来奶奶家吃饭,“不来,奶奶会生气。”那一周,周末没见格桑,赵淑珍起了“疑心”。

“送饺子?那饺子呢?”刘丽娟问。

“喏——在这儿。”赵淑珍从棉衣里掏出

一个裹得严严实实的毛巾卷,解开毛巾,露出里面的保温饭盒,“天太冷,我怕饺子凉了……”

还没说完,赵淑珍赶紧又把饭盒塞回怀里说:“刘书记,我得走了,孩子还饿着肚子呢!”

一只被体温暖着的旧饭盒,瞬间击中了刘丽娟的心——真心总能换来真心,有这么实心眼的居民,还怕有走不热的“亲戚”?

刘丽娟还是高兴得太早。没过几个月,赵淑珍突然来社区找她,人未见,声先到:“刘书记,出事了……”

拟申请注销登记公告

新知讯报社拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2025年11月15日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

新知讯报社

2025年11月10日